
8 I. Testy – Odpowiedzi

Test 4

Numer 
zadania Odpowiedź Numer 

zadania Odpowiedź

1 C 21 A

2 A 22 C

3 B 23 A

4 D 24 B

5 A 25 D

6 B 26 D

7 C 27 D

8 D 28 C

9 A 29 D

10 D 30 B

11 B 31 B

12 D 32 B

13 A 33 C

14 D 34 A

15 D 35 D

16 B 36 B

17 A 37 C

18 B 38 B

19 B 39 B

20 D 40 C
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Zadanie 6

Kryteria oceny – klucz

Lp.
Elementy podlegające ocenie / kryteria oceny

(dopuszcza się inne merytorycznie poprawne sformułowania)
Punktacja

R.1 Rezultat 1: Plan kont księgi głównej i ksiąg pomocniczych – wydruk zawierający 
typy kont 5

R.1.1 Wprowadzone konta księgowe i oznaczone jako bilansowe: 010, 020, 071, 072, 100, 
131, 200, 210, 220, 225, 241, 242, 300, 330, 801, 802, 860 2

R.1.2 Wprowadzone konta księgowe i oznaczone jako wynikowe: 401, 402, 403, 409, 730, 
731, 750, 751, 760, 761, 870 2

R.1.3 Podłączone konta analityczne do kont: 200-x, 210-x 1

R.2

Rezultat 2: Dowody księgowe z dnia 30.04.2022 r. – wydruki: 
a)	 PK 01/04/2022 – ujawnienie i rozliczenie różnic inwentaryzacyjnych 
b)	 PK 02/04/2022 – naliczenie podatku dochodowego od osób prawnych 

za kwiecień 2022 r. 
c)	 PK 03/04/2022 – ustalenie wyniku finansowego za kwiecień 2022 r. 

28

R.2.1 Numer dowodu: PK 01/04/2022; data: 30.04.2022 r. 2

R.2.2 PK zawiera dekret: Wn 241/Ma 330 i kwotę 14,00 zł 2

R.2.3 PK zawiera dekret: Wn 330/Ma 242 i kwotę 5,30 zł 2

R.2.4 PK zawiera dekret: Wn 242/Ma 241 i kwotę 5,30 zł 2

R.2.5 PK zawiera dekret: Wn 761/Ma 241 i kwotę 8,70 zł 2

R.2.6 Numer dowodu: PK 02/04/2022; data: 30.04.2022 r. 2

R.2.7 PK zawiera dekret: Wn 870/Ma 220 i kwotę 448,00 zł 2

R.2.8 Numer dowodu: PK 03/04/2022; data 30.04.2022 r. 2

R.2.9 PK zawiera dekret: Wn 860/Ma 401 i kwotę 240,00 zł 2

R.2.10 PK zawiera dekret: Wn 860/Ma 761 i kwotę 8,70 zł 2

R.2.11 PK zawiera dekret: Wn 860/Ma 731 i kwotę 2097,60 zł 2

R.2.12 PK zawiera dekret: Wn 730/Ma 860 i kwotę 4702,50 zł 2

R.2.13 PK zawiera dekret: Wn 860/Ma 870 i kwotę 448,00 zł 2

R.2.14

Treści w dowodach oddające sens operacji gospodarczej, np.: rozliczenie niedoborów, 
rozliczenie nadwyżek, kompensata niedoboru nadwyżką, przeksięgowanie 
nierozliczonej po kompensacie kwoty niedoboru, naliczenie podatku dochodowego, 
przeksięgowanie kosztu zużytych materiałów na wynik finansowy, przeksięgowanie 
przychodów ze sprzedaży towarów na wynik finansowy, przeksięgowanie 
pozostałych kosztów operacyjnych na wynik finansowy, przeksięgowanie wartości 
sprzedanych towarów na wynik finansowy, przeksięgowanie podatku dochodowego 
na wynik finansowy

2

R.3 Rezultat 3: Zestawienie obrotów i sald za kwiecień 2022 r. – wydruk 7

R.3.1 Dane identyfikacyjne jednostki: Hurtownia Spożywcza PRECELEK sp. z o.o., 
ul. Krakowiaków 70, 02-255 Warszawa, NIP: 5827431400 3
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R.3.2

Wprowadzone stany początkowe po stronie Wn kont księgowych: 
010 – 50 000,00 zł 
020 – 40 000,00 zł 
100 – 15 000,00 zł 
131 – 80 000,00 zł 
330 – 60 000,00 zł

2

R.3.3

Wprowadzone stany początkowe po stronie Ma kont księgowych: 
071 – 20 000,00 zł 
072 – 10 000,00 zł 
801 – 215 000,00 zł

2

R.4 Rezultat 4: Dziennik księgowań pełny za kwiecień 2022 r. – wydruk 20

R.4.1

Dekret dowodu księgowego Faktura 26637/04/22 z 04.04.2022 r.: 
konto Wn 300 kwota: 1148,75 zł 
konto Wn 225 kwota: 264,21 zł 
konto Wn 300 kwota: 203,00 zł 
konto Wn 225 kwota: 16,24 zł 
konto Wn 300 kwota: 84,00 zł 
konto Ma 210-x kwota: 1716,20 zł

2

R.4.2
Dekret dowodu księgowego PZ 01/04/2022 z 04.04.2022 r.: 
konto Wn 330 kwota: 1435,75 zł 
konto Ma 300 kwota: 1435,75 zł

2

R.4.3

Dekret dowodu księgowego Faktura 07/04/2022 z 14.04.2022 r.: 
konto Wn 401 kwota: 240,00 zł 
konto Wn 225 kwota: 55,20 zł 
konto Ma 100 kwota: 295,20 zł

2

R.4.4

Dekret dowodu księgowego Faktura Vat 01/04/2022 z 20.04.2022 r.: 
konto Ma 730 kwota: 112,00 zł 
konto Ma 225 kwota: 25,76 zł 
konto Ma 730 kwota: 22,50 zł 
konto Ma 225 kwota: 5,18 zł 
konto Ma 730 kwota: 18,00 zł 
konto Wn 200-x kwota: 183,44 zł

2

R.4.5
Dekret dowodu księgowego WZ 01/04/2022 z 20.04.2022 r.: 
konto Wn 731 kwota: 122,60 zł 
konto Ma 330 kwota: 122,60 zł

2

R.4.6

Dekret dowodu księgowego Faktura 12/04/2022 z dnia 25.04.2022 r.: 
konto Wn 300 kwota: 8270,00 zł 
konto Wn 225 kwota: 1902,10 zł 
konto Ma 210-x kwota: 10 172,10 zł

2

R.4.7
Dekret dowodu księgowego PZ 02/04/2022 z 25.04.2022 r.: 
konto Wn 330 kwota: 8270,00 zł 
konto Ma 300 kwota: 8270,00 zł

2

R.4.8

Dekret dowodu księgowego Faktura 02/04/2022 z 27.04.2022 r.: 
konto Wn 200-x kwota: 5596,50 zł 
konto Ma 225 kwota: 1046,50 zł 
konto Ma 730 kwota: 4550,00 zł

2

R.4.9
Dekret dowodu księgowego WZ 02/04/2022 z dnia 27.04.2022 r.: 
konto Wn 731 kwota: 1975,00 zł 
konto Ma 330 kwota: 1975,00 zł

2
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R.4.10
Treści oddające sens operacji gospodarczych, np.: zakup towarów, przyjęcie 
zakupionych towarów do magazynu, sprzedaż towarów, wydanie sprzedanych 
towarów z magazynu, zakup materiałów biurowych

2

R.5 Rezultat 5: Tabela do ustalenia różnic inwentaryzacyjnych – w zadaniu 14

R.5.1 Nazwa towaru (w kolejnych dwóch pozycjach): CZEKOLADA BIAŁA 100 g; CZEKOLADA 
MLECZNA 100 g 2

R.5.2 Cena w zł: 2,80 zł; 2,65 zł 2

R.5.3 Niedobór czekolady białej: ilość: 5 szt. wartość: 14,00 zł 2

R.5.4 Nadwyżka czekolady mlecznej: ilość: 2 szt. wartość: 5,30 zł 2

R.5.5 Kompensata: ilość: 2 szt. cena: 2,65 zł wartość: 5,30 zł 3

R.5.6 Pozostały po kompensacie niedobór – wartość: 8,70 zł 3

R.6 Rezultat 6: Nota księgowa – w zadaniu 9

R.6.1 Nazwa odbiorcy: AGIDA S.A., Aleje Jerozolimskie 181, 02-222 Warszawa, 
NIP: 4255440101 2

R.6.2 Nota księgowa nr: 01/04/2022; z dnia: 30.04.2022 r. 2

R.6.3 Obciążyliśmy: 1000,00 zł 2

R.6.4
Treść: Obciążenie karą umowną za nieterminową dostawę towarów 

(dopuszcza się inne sformułowanie oddające sens operacji)
3

R.7 Rezultat 7: Analiza i ocena rentowności sprzedaży brutto w latach 2020–2021 – 
w zadaniu 17

R.7.1 Dobrany wskaźnik do analizy: zysk brutto/przychody ze sprzedaży lub nazwa 
wskaźnika 2

R.7.2 Obliczony wskaźnik rentowności sprzedaży brutto za 2020 rok: 0,40 lub 40% 3

R.7.3 Obliczony wskaźnik rentowności sprzedaży brutto za 2021 rok: 0,35 lub 35% 3

R.7.4

Interpretacja wskaźnika rentowności sprzedaży brutto w 2020 r. obliczonego przez 
zdającego, np.: 
Wskaźnik rentowności sprzedaży brutto w roku 2020 wyniósł 0,40, co oznacza, 
że jedna złotówka przychodów ze sprzedaży generuje 40 groszy zysku brutto. 

3

R.7.5

Interpretacja wskaźnika rentowności sprzedaży brutto w 2021 r. obliczonego przez 
zdającego, np.: 
Wskaźnik rentowności sprzedaży brutto w roku 2021 wyniósł 0,35, co oznacza, 
że jedna złotówka przychodów ze sprzedaży generuje 35 groszy zysku brutto.

3

R.7.6

Porównanie i ocena rentowności sprzedaży brutto w latach 2020–2021 według 
obliczeń zdającego, np.: 
W badanej jednostce zaobserwowaliśmy spadek wartości wskaźnika z 0,40 do 0,35, 
co oznacza, że wygenerowała ona o 5 groszy zysku brutto mniej z osiągniętych 
przychodów ze sprzedaży. Jest to zjawisko negatywne. 

(dopuszcza się inne sformułowania oddające sens powyższych wniosków)

3

Razem 100
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Rezultat 1. Plan kont księgi głównej i ksiąg pomocniczych
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Rezultat 2a. PK 01/04/2022 – ujawnienie i rozliczenie różnic inwentaryzacyjnych
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Rezultat 2b. PK 02/04/2022 – naliczenie podatku dochodowego od osób prawnych
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Rezultat 2c. PK 03/04/2022 – ustalenie wyniku finansowego netto za kwiecień 2022 r.
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Rezultat 3. Zestawienie obrotów i sald za kwiecień 2022 r.
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Rezultat 4. Dziennik księgowań pełny za kwiecień 2022 r.
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Rezultat 5. Tabela do ustalenia i rozliczenia różnic inwentaryzacyjnych na dzień 30.04.2022 r.

Lp. Nazwa towaru J.m. Cena 
w zł

Stan ilościowy według Niedobór Nadwyżka

spisu  
z natury

zapisów 
księgowych ilość wartość 

w zł ilość wartość 
w zł

1 CZEKOLADA BIAŁA 
100 g szt. 2,80 40 45 5 14,00 – –

2 CZEKOLADA 
MLECZNA 100 g szt. 2,65 50 48 – – 2 5,30

Kompensata Pozostały po 
kompensacie niedobór

ilość cena w zł wartość w zł wartość w zł

2 2,65 5,30 8,70
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Rezultat 6. Nota księgowa dotycząca obciążenia kontrahenta karą umowną
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Rezultat 7. Analiza i ocena rentowności sprzedaży brutto w latach 2020–2021

1.	 Wybór wskaźnika:

Wskaźnik rentowności sprzedaży brutto =  
zysk brutto

przychody ze sprzedaży

2.	 Obliczenie wskaźników:

rok 2020:

Wskaźnik rentowności sprzedaży brutto2020 = 
60 000

150 000
 = 0,40

rok 2021:

Wskaźnik rentowności sprzedaży brutto2021 = 
49 000

140 000
 = 0,35

3.	 Interpretacja wskaźników:

rok 2020:

Wskaźnik rentowności sprzedaży brutto w roku 2020 wyniósł 0,40, co oznacza, że jedna 
złotówka przychodów ze sprzedaży generuje 40 groszy zysku brutto.

rok 2021:

Wskaźnik rentowności sprzedaży brutto w roku 2021 wyniósł 0,35, co oznacza, że jedna 
złotówka przychodów ze sprzedaży generuje 35 groszy zysku brutto.

4.	 Porównanie i ocena rentowności sprzedaży brutto w latach 2020–2021:

W badanej jednostce zaobserwowaliśmy spadek wartości wskaźnika z 0,40 do 0,35, co oznacza, 
że wygenerowała ona o 5 groszy zysku brutto mniej z osiągniętych przychodów ze sprzedaży. 
Jest to zjawisko negatywne.


